

在很多人预料之中,时隔三个多月后,央行再次开启降息阀门,宣布3月1日起降息0.25个百分点。对“房奴”来讲这无疑是好消息,以100万商贷20年期限为例,此次贷款利息下降后,买房人每月可少还144元。但对储户来说,降息则意味着利息收入“缩水”。即便在此次降息的同时,央行“配套”了利率上浮空间从1.2倍扩大到1.3倍的政策,但对一年期及以内的存款来说,即便利率上浮到顶,利息收入仍低于降息前。

现代快报记者 刘芳 马乐乐 综合新华社

央行再降息,20年百万房贷月供少还144元

■一年期贷款基准利率下调0.25个百分点至5.35% ■一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.5%



金融机构人民币存贷款基准利率调整表

单位: %		调整后利率
一、城乡居民和单位存款		
(一) 活期存款		0.35
(二) 整存整取定期存款		
三 月		2.10
半 年		2.30
一 年		2.50
二 年		3.10
三 年		3.75
二、各项贷款		
一年以内(含一年)		5.35
一至五年(含五年)		5.75
五 年以上		5.90
三、个人住房公积金贷款		
五年以下(含五年)		3.50
五 年以上		4.00

降息释放哪些信号?

缓解融资难题,让利实体经济和百姓

“此次利率调整的重点就是要继续发挥好基准利率的引导作用,进一步巩固社会融资成本下行的成果,为经济结构调整和转型升级营造中性适度的货币金融环境。”央行有关负责人阐明降息目的。

央行在两会前降息,释放稳增长的强烈信号。下调贷款基准利率可望直接对金融机构贷款实际利率产生一定下拉作用。同时存款基准利率的进一步下调,也有利于降低金融机构筹资成本,对进一步缓解企业融资成本高问题有积极作用。

降息同时,央行宣布存款利率浮

动区间的上限由基准利率的1.2倍调整为1.3倍。“相当于非对称性降息,缩小了银行的存贷利差,将银行的利润大蛋糕划了一部分给实体经济。”交通银行首席经济学家连平说。

此次降息,对普通百姓也是利好,房贷压力将有所减轻。

降息是否意味着货币政策取向发生变化?

央行强调,此次利率调整的重点仍是保持实际利率水平适应经济增长、物价、就业等基本面变动趋势,并不代表稳健的货币政策取向发生变化。

各家银行有何反应?

五家银行宣布利率上浮到顶至1.3倍

“我行调整后:一年期存款基准利率上浮30%后执行3.25%,三年期存款基准利率上浮30%后执行4.875%,活期存款基准利率上浮30%后执行0.455%。”为争夺存款,部分银行“闻声而动”。昨晚8点前后,也就是降息消息发布后两小时,在南京有网点的恒丰银行与浙商银行立即宣布利率全线上浮到顶。

恒丰银行战略与创新部总经理

娄丽丽表示,央行降低存款基准利率25个基点(bp)至2.50%,但存款上浮区间从1.2倍扩大至1.3倍,存款利率上限从3.3%降至3.25%,仅下降5个基点,对一般储户影响并不大。

随后,在南京没有网点的包商银行、青岛银行也加入了利率上浮到顶的阵营。晚上9点,本地的江苏银行发布官方消息:各项储蓄存款利率一浮到顶,上浮比例为30%。

对我们有哪些影响?

影响之存款 一年及以内定期存款利息将减少

整存整取期限	降息前基准利率	降息前利率上浮1.2倍	降息后基准利率	降息后上浮1.2倍	降息后上浮1.3倍
三个月	2.35	2.82	2.1	2.52	2.73
半年	2.55	3.06	2.3	2.76	2.99
一年	2.75	3.3	2.5	3	3.25
二年	3.35	4.02	3.1	3.72	4.03
三年	4	4.8	3.75	4.5	4.875

央行的降息对“房奴”来说是好事,但对储户来说却是“噩耗”,因为存款利息又要“缩水”了。不过,伴随着降息,央行同时扩大了存款利率的上浮空间,将上限从1.2倍提高到了1.3倍。但对一年期以内(含一年期)的定期存款来说,即便利率上浮到1.3倍,储户到手的利息收入仍比降息前低。

以一年期存款为例,降息前的基准利率为2.75%,绝大多数银行执行的都是1.2倍的上限,即3.3%。

此次降息后,一年期基准利率为2.5%。若不扩大利率上浮空间,各银行仍按1.2倍执行,一年期银行存款利率只有3%。如此,1万元一年期的存款,降息后利息将减少30元钱。不过,央行此次扩大存款利率上浮空间至1.3倍,在一定程度上保护了老百姓的口袋。如果按照1.3倍的上限,一年期存款利息为3.25%,仍比降息前银行实际给出的一年期利息低。但如果按照1.3倍的上限执行,一万元一年期的存

款,降息后的利息只比降息前少5元钱。

不过,也只有一年期以内(含一年期)的存款利息降低,两年期和三年期的存款利息,如果利率上浮到顶,降息后不减反增。比如两年期的定期存款,降息前基准为3.35%,上浮1.2倍为4.02%。而降息后,两年期基准为3.1%,上浮1.3倍为4.03%。同理,三年期利率降息后若上浮1.3倍为4.875%,高于降息前上浮1.2倍的4.8%。

影响之楼市 100万20年商贷,每月少还144元

[观点] 提振楼市但影响有限

既然降息会让购房成本降低,那么会让有些低迷的楼市得到提振吗?不少开发商都倾向于“会”。

招商地产南京公司副总经理孙海平认为,就楼市而言,降息的作用大于降准会对市场起到提振信心的作用。

荣盛置业南京公司营销总监蓝百红则表示,降息一方面降低购房门槛,

一方面促进购房热情,

这次降息会加大楼市成交量,

缓解当前的库存压力。

升龙集团南京公司营销经理袁凯忠认为,降息

对于开发商来说也是实实在在的好利,因为融资成本降低了。

不过,几乎所有业内人士都认识到,降息虽然利好楼市,但影响并不会太大。孙海平说,当前楼市还是受到自身供求关系的影响较大,降息并不会对供求关系形成决定性影响。

南京工业大学天诚不动产研究所副所长吴翔华指出,降息的根本目的是刺激经济,但指望改变楼市的预期不太现实。接下来开发商可能把降息当成营销噱头来刺激销售,而3月份的市场行情可能会较1、2月份要好,不排除房价出现小的波动。

影响之理财 银行:理财产品收益率将会下行

银行理财产品是老百姓喜闻乐见的存款“替代品”,而随着降息的到来,同存款一样,银行理财产品收益率也随之下行。

“央行自3月1日起再次降息,已全面进入降息通道!受此影响,预计今年后期发行的理财产品收益率会持续下行,本期理财产品尚有部

分额度未售完,明天本行正常营业,欢迎前来购买,先到先得。”昨日晚间,一家股份制银行赶紧给客户发送短信“推销”在售理财产品。

“目前在售一年期理财产品收益率只有5.6%,到期能兑付这样的收益,但降息后肯定难维持这样的水平。”上述银行一名汤姓理财

经理介绍,理财产品收益率与市场资金面紧张程度成正比,央行降息将给市场带来更多流动性,资金不紧张理财产品收益率自然上不去。

“现在已经进入降息通道,预计今年后期还会有降息,所以我们建议客户现在买中长期产品,提前锁定收益率。”

影响之股市 看好地产、金融、有色及钢铁等板块

“此次降息产生的效果会有所钝化,短期内无论是对实体经济,还是对权益类市场的影响应不会像上次那么猛烈。”大成基金一名基金经理表示,从降低社会融资成本的特定目标来看,只要刚性兑付没打破,银行负债端成本就很难有明显下降,“惜贷”局面仍会延续。“但长期来看,降息对经济和市场都是有利的,每一次降息都是促进

利率市场化的利好因素。”这名基金经理判断,降息后股债双牛的行情或将得以延续,而对利率敏感的资产或板块将最为受益。“如电力、公用事业这样的高负债、低估值,对资金面需求较大的行业短期内或有表现,因为这些行业的需求终端非常稳定,而一次对称降息将直接导致其成本刚性下降。”

齐鲁证券一名分析人士则称,